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Συνάντηση Νίκου Δένδια με τον Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου στη Λευκωσία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας πραγματοποίησε 
την Τρίτη 3 Μαρτίου 2026, επίσκεψη στην Κύπρο, 
συνοδευόμενος από τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Δημήτριο 
Χούπη.
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Στο πλαίσιο της επίσκεψης ο κ. Δένδιας έγινε δεκτός από τον Αρχιεπίσκοπο Νέας 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιο, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.



Ακολούθως μετέβη στα Φυλακισμένα Μνήματα, στη Λευκωσία, όπου 
κατέθεσε στέφανο στο μνήμα του Γρηγόρη Αυξεντίου, ανήμερα της 
συμπλήρωσης 69 ετών από τη θυσία του.

Κατάθεση στεφάνου στο μνήμα του Γρηγόρη Αυξεντίου, στα 
Φυλακισμένα Μνήματα, στη Λευκωσία, 69 χρόνια από τη θυσία του. 
pic.twitter.com/qqEJBDWsv2

— Nikos Dendias (@NikosDendias) March 3, 2026

Νωρίτερα κατά την έναρξη της επίσκεψής του, ο Υπουργός Εθνικής 
Άμυνας μετέβη στο Προεδρικό Μέγαρο της Λευκωσίας όπου έγινε δεκτός 
από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη.

https://t.co/qqEJBDWsv2
https://twitter.com/NikosDendias/status/2028847432826528184?ref_src=twsrc^tfw


Έγινα σήμερα δεκτός από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, τον 
φίλο Νίκο Χριστοδουλίδη @Christodulides, στο Προεδρικό Μέγαρο στη 
#Λευκωσία, σε μια κρίσιμη συγκυρία.

Συζητήσαμε για τις τελευταίες εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή και τις 
προκλήσεις ασφαλείας. Μετέφερα το μήνυμα… pic.twitter.com/tibVHrKTI0

— Nikos Dendias (@NikosDendias) March 3, 2026

Απαντώντας στην προσφώνηση του κ. Χριστοδουλίδη κατά την έναρξη της 
συνάντησης, ο κ. Δένδιας ανέφερε:

«Κύριε Πρόεδρε, αγαπητέ μου Νίκο, είναι μεγάλη μου χαρά που βρίσκομαι σήμερα 
εδώ, στο Προεδρικό Μέγαρο. Ευχαριστώ που με δέχεσαι.

Ήρθα για να μεταφέρω, σε εσένα, στον Βασίλη (Πάλμα), αλλά και στο σύνολο του 
κυπριακού λαού τη στήριξη του Πρωθυπουργού, της Κυβέρνησης της Ελλάδας, 
αλλά – και το λέω από τη καρδιά μου – και του συνόλου της ελληνικής κοινωνίας, 
του ελληνικού λαού.

Πράγματι, είναι δύσκολες στιγμές για την ευρύτερη περιοχή μας, Όμως, η Ελλάδα 
θέλει να δηλώσει, με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο – ο οποίος όπως πολύ σωστά 
είπες ενέχει και συμβολισμό και ουσία – την πρόθεσή της να παράσχει το κατά 
δυνατόν και μέσα στις δυνάμεις και τις δυνατότητές της, όποια βοήθεια μπορεί 
στην Κύπρο, στον κυπριακό λαό, στο σύνολο των νομίμων κατοίκων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.

Χαίρομαι που είμαι εδώ σήμερα. Θα συζητήσω με τον Βασίλη Πάλμα μετά, τα 
πρακτικά μέρη αυτής της βοήθειας και θα δούμε αν και τι άλλο θα μπορούσαμε να 
κάνουμε. Είμαστε συνολικά απολύτως στη διάθεση σας.

Και πάλι ευχαριστώ θερμά για την ιδιαίτερα φιλόφρονη πάντα και εγκάρδια 
υποδοχή».

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δ. Χούπης, ο Αρχηγός 
ΓΕΕΦ Αντιστράτηγος Εμμανουήλ Θεοδώρου, ο Υπουργός Άμυνας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Βασίλης Πάλμας, ο Πρέσβυς της Ελλάδας στη Λευκωσία 
Κωνσταντίνος Κόλλιας και ο Διπλωματικός Σύμβουλος του ΥΕΘΑ Πρέσβυς Γιώργος 
Αρναούτης.

Μετά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο κ. Υπουργός 
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δήλωσε:

«Είχα σήμερα τη χαρά και την τιμή να γίνω δεκτός από τον Πρόεδρο της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, τον φίλο μου Νίκο Χριστοδουλίδη, μαζί με τον συνάδελφο 
μου, τον Υπουργό Βασίλη Πάλμα.

Ο Πρόεδρος με ενημέρωσε για την κατάσταση. Του μετέφερα τη στήριξη του 
Πρωθυπουργού, της ελληνικής Κυβέρνησης και συνολικά του ελληνικού λαού.

Είμαστε πάντα δίπλα στην Κυπριακή Δημοκρατία. Δίπλα στη νήσο της Κύπρου. 
Δίπλα στους νόμιμους κατοίκους της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Τα υπόλοιπα αναλυτικά θα τα πούμε μετά στο Υπουργείο Άμυνας, μαζί τον Βασίλη.

Σας ευχαριστώ πολύ».

Στη συνέχεια ο κ. Δένδιας επισκέφθηκε το Υπουργείο Άμυνας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, όπου είχε συνάντηση με τον ομόλογό του, Β. 
Πάλμα.

Σε συνέχεια της διαρκούς επικοινωνίας μας για τις εξελίξεις στην 
ευρύτερη περιοχή μας, συναντήθηκα σήμερα στη Λευκωσία με τον 
Υπουργό Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας @PalmasVasilis.

Επιβεβαιώσαμε το εξαιρετικό επίπεδο της διμερούς αμυντικής 
συνεργασίας, αξιολογήσαμε την… pic.twitter.com/JPBUNSiYSn

— Nikos Dendias (@NikosDendias) March 3, 2026

Μετά την υποδοχή πραγματοποιήθηκε κατ’ ιδίαν συνάντηση μεταξύ των δύο 
Υπουργών και ακολούθησαν συνομιλίες μεταξύ των δύο αντιπροσωπειών.

Κατά τη συνάντηση επιβεβαιώθηκε το εξαιρετικό επίπεδο της διμερούς αμυντικής 
συνεργασίας Ελλάδος – Κύπρου, αξιολογήθηκε η κατάσταση ασφαλείας και δόθηκε 
έμφαση στον βέλτιστο συντονισμό των ενεργειών των δύο κρατών στον τομέα της 
Άμυνας.

Στις κοινές δηλώσεις προς τον Τύπο, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας επισήμανε τα 
εξής:
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«Αγαπητέ μου Βασίλη, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο Νίκο Χριστοδουλίδη 
και εσένα για την εγκάρδια υποδοχή σε μια κρίσιμη στιγμή για την ευρύτερη 
περιοχή μας.

Έχω πει επανειλημμένα ότι για την Ελλάδα, για την ελληνική κοινωνία, για το 
Έθνος, η Κύπρος «δεν κείται μακράν». Και σήμερα η ελληνική Κυβέρνηση 
αποδεικνύει ότι η Κύπρος «κείται πλησίον». Η Ελλάδα είναι εδώ και θα είναι εδώ 
καθ΄ όλη τη διάρκεια της κρίσης για να συμβάλει με κάθε δυνατό τρόπο στην 
άμυνα της Κυπριακής Δημοκρατίας, ώστε να προστατευτεί το σύνολο των νομίμων 
κατοίκων του νησιού και να αποτραπούν όλες οι απειλές και οι τυχόν παράνομες 
ενέργειες.

Η Κύπρος, όπως είπες και εσύ μόλις προηγουμένως και έχει δηλώσει και ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, δεν μετέχει στις στρατιωτικές επιχειρήσεις εναντίον 
του Ιράν.

Κατά συνέπεια, εμείς υπογραμμίζουμε ότι δεν επιτρέπεται η καθ΄ οιονδήποτε 
τρόπο τυχόν στοχοποίηση χωρών που δεν συμμετέχουν στις εχθροπραξίες.

Με απόφαση του ΚΥΣΕΑ βρίσκονται ήδη στην Κύπρο δύο ζεύγη μαχητικών 
αεροσκαφών F-16, καθώς επίσης, πλέουν προς την Κύπρο δύο φρεγάτες του 
ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού.

Η Φρεγάτα «ΨΑΡΡΑ» διαθέτει το σύστημα Κένταυρος κατά UAV, ένα σύστημα που 
έχει παραχθεί από το ελληνικό οικοσύστημα καινοτομίας και έχει ήδη δοκιμαστεί 
με επιτυχία στην ευρωπαϊκή επιχείρηση «ΑΣΠΙΔΕΣ» στην Ερυθρά Θάλασσα.

Η άλλη Φρεγάτα, η Φρεγάτα «Κίμων», είναι η πιο σύγχρονη φρεγάτα στον 
πλανήτη. Και επίσης δεν διαφεύγει βεβαίως η ιστορική αναλογία. Ο Κίμων 
επιστρέφει στην Κύπρο. Η επιλογή της ελληνικής Κυβέρνησης είναι σαφής, ως 
εθνική υποχρέωση, αλλά πρέπει να πω και ως ευρωπαϊκή υποχρέωση.

Σήμερα, με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη που είχα την τιμή να με δεχθεί νωρίτερα, 
αλλά και με τον Υπουργό Άμυνας, τον φίλο μου Βασίλη Πάλμα, συμφωνήσαμε να 
συνεχίσουμε τις τακτικές μας επαφές, με απόλυτη συνεννόηση, με κοινό αίσθημα 
ευθύνης απέναντι στους πολίτες της Ελληνικής και της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Και θα μου επιτρέψετε μια καταληκτική παρατήρηση. Νομίζω ότι με τη συνεργασία 
αυτή, με την παρουσία των αεροπλάνων μας, με την παρουσία των φρεγατών μας, 
τιμάμε με τον καλύτερο τρόπο του μνήμη του Γρηγόρη Αυξεντίου».


